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МУЛЬТИПРОЕКТНЕ СЕРЕДОВИЩЕ ЯК ОСНОВА ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 
ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТЕХНОЛОГІЧНИХ ПРОЦЕСІВ БУДІВНИЦТВА 

Анотація. У статті досліджується ключова роль мультипроектного середовища в стимулю-
ванні цифрової трансформації будівельної галузі. Проведено аналіз того, як керування декіль-
кома проектами одночасно може стати каталізатором для інтеграції цифрових технологій 
та оптимізації як організаційних, так і технологічних процесів на будівельних під приємствах.
Учасники будівництва все більше усвідомлюють важливість цифрової трансформації для 
підвищення продуктивності, ефективності під час виконання проектів. Існують унікальні 
виклики та можливості, які надає мультипроектне середовище, де багато будівельних про-
ектів виконуються одночасно, таке середовище не тільки сприяє цифровим інноваціям, але 
й має важливе значення для досягнення згуртованих і раціоналізованих операцій.
У статті визначено ключові чинники цифрової трансформації в будівельному секторі, зокрема 
потребу в покращенні координації проектів, покращеному управлінні даними та підвищенні кон-
курентоспроможності, оскільки багатопроектне середовище за своєю суттю потребує передо-
вих цифрових інструментів і методологій для виконання складних і масштабних операцій.
Цифрові технології допоможуть оптимізувати організаційні процеси, такі як управління 
проектами, розподіл ресурсів і спілкування. Вони підкреслюють переваги інтегрованих сис-
тем управління проектами, які полегшують обмін даними в режимі реального часу та при-
йняття рішень у кількох проектах.
Інноваційні розробки трансформують процеси будівництва, зокрема інформаційне моделю-
вання будівель (BIM), Інтернет речей (IoT) і штучний інтелект (AI), ці технології засто-
совуються в багатопроектному середовищі для підвищення точності, зменшення відхилень 
і покращення загальних результатів проекту.
Розглядаються виклики, пов’язані із цифровою трансформацією, такі як опір змінам, про-
блеми сумісності та необхідність постійного навчання та розвитку. Практичні рішення та 
стратегії для подолання цих бар’єрів, можуть бути впроваджені за підтримки лідерства, 
стратегічного планування та залучення зацікавлених сторін.
Майбутніми тенденціями цифрової трансформації в будівельній галузі є те, що багатопро-
ектне середовище все більше ставатиме нормою, що потребуватиме постійних досліджень 
та інновацій для подальшого вдосконалення цифрових інструментів і методологій.
Мультипроектне середовище є фундаментальною основою для цифрової трансформації органі-
заційно-технологічних процесів у будівництві. Використовуючи цифрові технології та прийма-
ючи цілісний підхід до управління проектами, будівельні підприємства можуть досягти більшої 
ефективності, співпраці та успіху проекту, впровадження цифрових практик та інновацій 
є важливим для підтримки конкурентоспроможності та стимулювання сталого зростання.
Ключові слова:   будівництво, цифрова трансформація будівництва, стейкхолдери 
будівництва, мультипроектне середовище, організація будівництва, цифрове 
середовище, ВІМ-моделі, цифровий розвиток, організаційно-технологічні процеси 
будівництва.
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Постановка проблеми. Будівельна галузь 
перебуває у стадії трансформації, зумовленої 
необхідністю цифровізації організаційно-тех-
нологічних процесів для підвищення про-
дуктивності, ефективності зведення будівель 
і споруд. Однією із важливих проблем циф-
рової трансформації є побудова ефективної 
співпраці учасників інвестиційно-будівель-
ного проекту в багатопроектному середовищі, 
де одночасно реалізуються декілька будівель-
них проектів. Такий формат роботи виступає 
каталізатором інтеграції передових цифрових 
технологій та інноваційних процесів, так як 
мультипроектне середовище служить фунда-
ментальною основою для цифровізації органі-
заційних і технологічних процесів.

Багатопроектне середовище передбачає 
одночасне керування декількома будівельними 
проектами, кожен зі своїм унікальним набором 
ресурсів, вимог, стадій реалізації, зацікавленими 
сторонами, що породжує унікальні виклики 
і загрози. Таке середовище потребує високого 
рівня координації, розподілу ресурсів та інте-
грації процесів, щоб гарантувати, що всі про-
екти просуваються ефективно, вчасно та відпо-
відають головним цілям організації. Складність 
і масштаб керування декількома проектами 
одночасно створюють переконливі аргументи 
на користь цифрової трансформації, оскільки 
традиційні методи управління часто не справ-
ляються з такими багатогранними операціями.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Питаннями цифрової трансформації економіки  
займались Тищенко Д. С. [12], Гражевська Н. І.;  
Чигиринський А. М. [13], Баранов О. А.  
[14], Власенко О. П.; Якобчук В. П.; Симо-
ненко Л. І. [16], Лебідь О. В. [17], Чіков І. А. 
[18] у будівництві питанням цифровізації при-
діляли увагу наступні вчені О.Тугай, П. Григо-
ровський [3, 8], Р. Зельцер [4, 6], С. Стеценко 
[2, 20], О. Бєлєнкова [9-10, 15], Т. Цифра   
[11, 20], З. Шилова [1], А.Гойко, Л. Сорокіна  
[7, 20],  Боліла Н.В. [19-20]. 

Питанням загроз, барєрів та перешкод для 
процесу цифровізації присвячено праці [1, 3, 15]. 

Крім того, у будівництві існує потреба 
дослідження перешкод процесу цифровізації 
та розробки механізмів забезпечення цифрові-
зації в умовах мультипроектного середовища. 
Питання є актуальним для різних учасників 
будівництва, особливо для девелоперських 
компаній, проектних організацій та підрядних 
підприємств, а також інших стейкхолдерів 
будівництва.

Метою статті є розробка теоретико-ме-
тодичних і практичних рекомендацій щодо 
цифрової трансформації організаційно-тех-
нологічних процесів будівництва на основі 
мультипроектного підходу.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Цифрова трансформація в будівництві перед-
бачає інтеграцію цифрових технологій у всі 
сфери проектної, будівельної, експлуатаційної, 
фінансової, логістичної діяльності, докорінно 
змінюючи спосіб планування, виконання та 
управління проектами. Ключові технології, 
що сприяють цій трансформації, включають 
інформаційне моделювання будівель (BIM), 
хмарні обчислення, Інтернет речей (IoT), 
штучний інтелект (AI) і аналітику великих 
даних. Ці технології пропонують значні пере-
ваги з точки зору підвищення точності проекту, 
зниження витрат і покращення співпраці між 
зацікавленими сторонами.

Драйверамии цифрової трансформації 
в будівництві виступають наступні чинники:

1. Покращена координація та інтеграція. 
Цифрові технології сприяють бездоганній 
інтеграції та координації між різними про-
ектами. Такі інструменти, як інформаційне 
моделювання будівель (BIM), програмне 
забезпечення для управління проектами та 
платформи для спільної роботи, дозволяють 
в реальному часі обмінюватися даними. Ця 
інтеграція гарантує, що всі команди проекту 
працюють з однією версією проекту, зменшу-
ючи непорозуміння та підвищуючи загальну 
узгодженість.

2. Підвищення ефективності та продуктив-
ності. Автоматизація робочих процесів і про-
цесів за допомогою цифрових інструментів 
призводить до значного підвищення ефектив-
ності. Такі технології, як штучний інтелект та 
машинне навчання, можуть оптимізувати роз-
поділ ресурсів, передбачити часові рамки про-
екту та визначити потенційні ризики, перш 
ніж вони стануть критичними. Ця ефектив-
ність особливо важлива в багатопроектному 
середовищі, де складність збільшується.

3. Прийняття рішень на основі даних. Циф-
ровізація будівельних процесів дозволяє зби-
рати та аналізувати величезні обсяги даних. Ці 
дані можуть бути використані для прийняття 
рішень, покращення планування проекту та 
вдосконалення операційних стратегій. У бага-
топроектному середовищі використання ана-
літики даних допомагає менеджерам порів-
нювати ефективність проектів, визначати 
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найкращі практики та вносити обґрунтовані 
коригування.

4. Масштабованість і гнучкість. Цифрові 
інструменти забезпечують масштабованість 
і гнучкість, необхідні для управління різнома-
нітними портфелями проектів. Вони можуть 
включати проекти різного розміру та склад-
ності, дозволяючи організаціям ефективно 
масштабувати свою діяльність. Ця адаптив-
ність має вирішальне значення для реагування 
на мінливі ринкові умови та вимоги клієнтів.

5. Покращена співпраця та залучення заці-
кавлених сторін. Цифрові платформи покращу-
ють співпрацю не лише в проектних командах, 
але й із зовнішніми зацікавленими сторонами, 
такими як клієнти, постачальники та субпід-
рядники. Розширене залучення зацікавлених 
сторін завдяки прозорій комунікації в режимі 
реального часу призводить до більшої задово-
леності та кращих результатів проекту.

Головними проблемами і викликами  циф-
рової трансформації будівництва є проблеми 
сумісності, опір змінам, необхідність навчання 
персоналу, безпеки інформації (рис. 1).

Однією з головних проблем є забезпечення 
безперебійної взаємодії різних цифрових 
інструментів і платформ. У багатопроектному 
середовищі, де різні проекти можуть вико-
ристовувати різні системи, досягнення суміс-
ності є критичним. Це вимагає стандартизації 
форматів даних і протоколів.

Будівельна галузь традиційно повільно 
впроваджує нові технології. Опір змінам серед 
співробітників і зацікавлених сторін може 
перешкодити зусиллям з цифрової трансфор-
мації. Щоб подолати цей опір, потрібне сильне 
лідерство, чітка комунікація та демонстрація 
відчутних переваг впровадження цифрових 
технологій.

Успішне впровадження цифрових техноло-
гій потребує робочої сили, яка володіє нави-
чками використання цих інструментів. Інвес-
тиції в безперервне навчання та професійний 
розвиток є важливими для того, щоб співро-
бітники володіли новими цифровими проце-
сами та технологіями.

Оскільки будівельні проекти стають оциф-
рованими, вони також стають більш уразли-
вими до кіберзагроз. Забезпечення надійних 
заходів кібербезпеки для захисту конфіденці-
йних проектних даних і систем має першочер-
гове значення.

Багатопроектне середовище означає одно-
часне керування декількома будівельними 

проектами в межах організації. Це середовище 
за своєю суттю є складним, включає різні 
зацікавлені сторони, ресурси та часові рамки. 
Управління кількома проектами одночасно 
представляє як виклики, так і можливості. Це 
вимагає складної координації, надійних кана-
лів зв’язку та ефективного розподілу ресурсів.

У багатопроектному середовищі взаємодія 
між різними проектами може призвести до 
конфліктів ресурсів, проблем із плануванням 
і операційної неефективності, якщо нею керу-
вати належним чином. Однак, якщо його пра-
вильно використати, він також може сприяти 
інноваціям, обміну знаннями та підвищенню 
продуктивності завдяки колективному нав-
чанню та досвіду з різних проектів.

Проблеми переходу до повної цифрові-
зації усіх інвестиційно-будівельних проце-
сів у мультипроектному середовищі відріз-
няються у різних стейкхолдерів і учасників 
інвестиційно-будівельного процесу. Так, про-
ектувальники використовують програмне 
забезпечення для інформаційного моделю-
вання будівель (BIM), інструменти автома-
тизованого проектування (CAD) і платформи 
параметричного моделювання для створення 
цифрових моделей будівельних проектів. Ці 
інструменти полегшують співпрацю, візуалі-
зацію та координацію між членами команди 
дизайнерів. Часто проектувальники стика-
ються з проблемами в інтеграції інструмен-
тів цифрового проектування з програмними 
платформами та робочими процесами інших 
учасників проекту. 

Невідповідність стандартів BIM, про-
блеми сумісності форматів файлів і прото-
колів обміну даними можуть перешкоджати 
безперебійній співпраці та обміну інформа-
цією. Для пододання цих перешкод необ-
хідно переконатись, що працівники володіють 
необхідними навичками та тренуваннями для 
ефективного використання інструментів циф-
рового дизайну. Вкладання коштів в профе-
сійний розвиток, практичне навчання та іні-
ціативи з обміну знаннями є важливими для 
підвищення цифрової грамотності та майстер-
ності співробітників.

Девелопери є ідеологами цифровізації 
будівництва в рамках окремих проектів. Без 
ініціативи девелоперських компаній про-
цес цифровізації не може бути ефективним. 
Девелопери використовують програмне 
забезпечення для керування проектами, плат-
форми для співпраці та цифрові інформаційні  
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Підрядники використовують цифрові технології, такі як інформаційне моделювання будівель (BIM), 
3D-лазерне сканування та технологію дронів, щоб оптимізувати будівельні процеси, підвищити продуктивність 

і підвищити Драйвери цифрової трансформації 

Покращена 
координація  
та інтеграція

Підвищення ефектив-
ності та продуктивності

Прийняття рішень  
на основі даних

Масштабованість  
і гнучкість

Покращена спів- 
праця та залу-

чення зацікавле-
них сторін

Завдання
Виявлення загроз, невідповідностей, диспропорцій цифрового розвитку учасників будівництва  

з огляду на вимоги окремого проекту, удосконалення цифрових компетенцій учасників, виявлення  
та усунення структурних помилок, розробка та використання інструментарію цифрової трансформації  
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Заходи
Розробка системи оцінювання 

рівня цифрового розвитку 
учасників будівництва, 

інтегрального і локальних 
показників

Встановлення 
цільового рівня 

цифрового розвитку 
для стейкхолдерів 
будівництва для 
кожного проекту

Вибір учасників 
будівництва, виходячи із 

цільового рівня цифрового 
розвитку та можливості 

адаптування до цмов 
окремих проектів

Моніторинг стану 
цифрової трансформації 

окремих учасників і 
процесів будівництва в 

розрізі окремих проектів

Цифровий інструментарій
Проектувальник
AutoCAD, Revit і 

BIM – оптимізація 
процесу проектування, 
ефективне керування 
кількома проектами, 

візуалізація, 
координація. Project, 

Trello, Monday - 
відстеження та 

розподілення ресурсів. 
Інтегрована реалізація 

проекту (IPD).

Девелопер (замовник)
Інструменти управління проектами Primavera P6, 
Microsoft Project, Procore дозволяють ефективно 

планувати, виконувати та контролювати численні 
проекти, функції для планування, бюджетування 
та управління ризиками, покращуючи загальний 
контроль над проектом. Програмне забезпечення 

для фінансового менеджменту SAP або Oracle 
Financials, допомагає відстежувати витрати 

проекту, керувати бюджетами та прогнозувати 
фінансові потреби. Інтегрована реалізація проекту 

(IPD)

Підрядник
Інтегрована реалізація проекту 
(IPD) Програмне забезпечення 
для управління будівництвом:  

Procore, Buildertrend і PlanGrid, 
сприяють ефективному 

управлінню будівельним 
процесом, включаючи 

планування, розподіл ресурсів і 
відстеження графіуів виконання 

робіт, Системи управління 
якістю (QMS),  Мобільні 

технології та Інтернет речей 
дозволяє здійснювати моніторинг 

будівельних майданчиків 
у режимі реального часу, 

покращуючи зв’язок і збір даних. 

Рис. 1. Механізм цифрової трансформації будівництва в умовах мультипроектного середовища  
(розроблено авторами)
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продукти, найчастіше ВІМ-моделювання, щоб 
оптимізувати планування проектів, бюджету-
вання та організацію будівництва. Інструменти 
цифрового управління проектами дозволяють 
у режимі реального часу відстежувати прогрес 
проекту, розподіл ресурсів і управління ризи-
ками. Девелоперські компанії покладаються 
на інструменти аналітики даних і бізнес-ана-
літики, щоб приймати обґрунтовані рішення 
щодо здійсненності проекту, інвестиційних 
стратегій і ринкових тенденцій. Доступ до 
точних своєчасних даних дозволяє зменшити 
ризики, оптимізувати ресурси та максимізу-
вати віддачу від інвестицій.

Девелопери також повинні ефективно 
координувати роботу з проектувальниками, 
підрядниками та іншими зацікавленими сто-
ронами, щоб забезпечити узгодженість цілей 
проекту, часових рамок і результатів. Встанов-
лення чітких каналів зв’язку, прозорий обмін 
проектною інформацією та сприяння культурі 
співпраці є важливими для успішних резуль-
татів проекту.

Цифровізація дозволяє підрядникам не 
тільки інтегрувати системи управління лан-
цюгом постачання, платформи закупівель 
і рішення для відстеження запасів для опти-
мізації процесів організації будівництва, але 
і інтегрувати свою діяльність в єдине цифрове 
середовище проекту. Повна інтеграція про-
грамного забезпечення з девелопером, про-
ектувальниками, постачальниками та субпі-
дрядниками підвищує ефективність проекту 
та зменшує затримки. Важливо, щоб спів-
робітники підрядних підприємств пройшли 
навчання та володіли цифровими інструмен-
тами та технологіями. Інвестиції в програми 
навчання робочої сили, ініціативи з підви-
щення кваліфікації та семінари з цифрової 
грамотності можуть розширити можливості 
будівельних команд прийняти цифровізацію 
та ефективно використовувати її переваги.

Учасники будівництва мають прийняти 
цифрові інновації та адаптуватися до змін, 
щоб залишатися конкурентоспроможними 
та відповідати вимогам сучасних будівель-
них проектів. Вирішуючи питання сумісно-
сті, долаючи культурний опір і забезпечуючи 
кібербезпеку, учасники будівництва можуть 
успішно пройти шлях цифрової трансфор-
мації. Зрештою, багатопроектне середовище, 
підкріплене цифровими технологіями, при-
веде будівельну галузь до більш ефективного, 
спільного та інноваційного майбутнього.

У будівельній індустрії багатопроектне 
середовище означає одночасне управління та 
виконання кількох будівельних проектів. Цей 
сценарій представляє унікальні проблеми 
з точки зору розподілу ресурсів, планування, 
комунікації та загального управління проек-
том. Поява цифрових технологій пропонує 
трансформаційні рішення для цих проблем. 
Цифровізація організаційних і технологіч-
них процесів може значно посилити співп-
рацю, підвищити ефективність і оптимізувати 
роботу в багатопроектному середовищі, але 
існують також і виклики у багатопроектному 
середовищі:

1. Координація та спільне використання 
ресурсів, таких як робоча сила, обладнання та 
матеріали, між кількома проектами може при-
звести до конфліктів і неефективності.

2. Часові рамки, що збігаються, і взаємо-
залежні завдання створюють складні про-
блеми з плануванням, які можуть спричинити 
затримки та збої.

3. Ефективна комунікація між різними 
зацікавленими сторонами — підрядниками, 
субпідрядниками, постачальниками та клієн-
тами — має вирішальне значення, але часто 
заважає складність організаційної структури 
проектів і розрізнена інформація.

4. Бюджетування та фінансовий контроль 
ускладнюються необхідністю відстежувати 
витрати та грошові потоки в кількох проектах.

5. Виявлення, оцінка та пом’якшення ризи-
ків стає складнішим із одночасною роботою 
кількох проектів.

Для прокращення співпраці рекомендо-
вано використовувати BIM — це цифрове 
представлення фізичних і функціональних 
характеристик об’єкта. Модель служить спіль-
ним ресурсом знань для інформації про об’єкт, 
утворюючи надійну основу для прийняття 
рішень протягом його життєвого циклу. BIM 
дозволяє краще візуалізувати та керувати 
ресурсами в проектах, забезпечуючи ефектив-
ний розподіл і уникаючи конфліктів.

Інтеграція BIM-моделей із інструментами 
планування, такими як 4D BIM (3D-модель 
плюс час), допомагає візуалізувати часові 
рамки проекту та завчасно виявити потенційні 
конфлікти планування. BIM сприяє кращій 
комунікації та співпраці між усіма зацікавле-
ними сторонами, надаючи єдине, узгоджене 
уявлення про проект.

Системи ERP об’єднують усі аспекти  
діяльності, включаючи планування, закупівлі, 
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інвентаризацію, продажі, маркетинг, фінанси та 
людські ресурси. Вони забезпечують видимість 
доступності та використання ресурсів у режимі 
реального часу, забезпечуючи більш ефективне 
планування та розподіл ресурсів, оптимізу-
ють фінансові процеси шляхом інтеграції від-
стеження бюджету, бухгалтерського обліку та 
фінансової звітності для кількох проектів.

Такі інструменти, як Microsoft Project, 
Primavera P6 і Procore, пропонують комп-
лексні можливості керування проектами. 
Ці інструменти полегшують детальне пла-
нування та відстеження проектних завдань, 
допомагаючи забезпечити виконання проек-
тів, завчасно визначати потенційні ризики та 
планувати стратегії пом’якшення.

Такі платформи, як Autodesk BIM 360, 
Procore та Asana, забезпечують хмарне сере-
довище для спільної роботи над проектами. 
Хмарні платформи гарантують, що всі заці-
кавлені сторони мають доступ до найновішої 
інформації про проект і можуть спілкуватися 
в режимі реального часу, забезпечують цен-
тралізоване зберігання документів проекту, 
гарантуючи, що кожен працює з найновішими 
версіями.

Технологія IoT передбачає підключення 
фізичних пристроїв до Інтернету, що дозволяє 
їм надсилати та отримувати дані. Пристрої IoT 
можуть відстежувати місцезнаходження та 
стан обладнання та матеріалів у режимі реаль-
ного часу, покращуючи керування ресурсами, 
датчики IoT можуть контролювати умови на 
місці, допомагаючи забезпечити безпеку та 
відповідність нормам.

Штучний інтелект (AI) і машинне навчання 
(ML) можуть аналізувати великі обсяги 
даних, щоб ідентифікувати закономірності, 
передбачити потенційні затримки проекту 
та перевитрати коштів, дозволяючи вживати 
профілактичних заходів.

Алгоритми ШІ можуть оцінювати ризики 
на основі історичних даних і поточних умов 
проекту, покращуючи стратегії управління 
ризиками.

Зазначені цифрові інструменти забезпечу-
ють видимість використання ресурсів проек-
тами в реальному часі. Це дозволяє динамічно 
регулювати розподіл ресурсів, гарантуючи, 
що всі проекти мають необхідні ресурси без 
надмірного або недостатнього використання.

Розширені інструменти планування, інте-
гровані з системами BIM і ERP, допомагають 
створювати реалістичні графіки проекту та 

виявляти потенційні конфлікти до їх виник-
нення. Це веде до більш точних і досяжних 
графіків проектів.

Хмарні платформи та інструменти для 
співпраці гарантують, що всі зацікавлені сто-
рони мають доступ до o найновішу інформа-
цію про проект і здатність ефективно спілку-
ватися. Це зменшує кількість непорозумінь 
і гарантує, що кожен узгоджується з цілями та 
часовими рамками проекту.

ERP-системи забезпечують уніфіковану 
платформу для відстеження витрат, бюджетів 
і фінансових показників проекту. Це покращує 
фінансовий нагляд і допомагає гарантувати, 
що проекти залишаються в рамках бюджету.

Інструменти штучного інтелекту та про-
гнозної аналітики допомагають завчасно 
виявляти потенційні ризики та надавати 
інформацію на основі даних для їх пом’як-
шення. Такий проактивний підхід до управ-
ління ризиками зменшує ймовірність затри-
мок проекту та перевитрати коштів.

Висновки та перспективи подальших 
досліджень. Оскільки цифрові техноло-
гії продовжують розвиватися, їх інтеграція 
в багатопроектне середовище ставатиме все 
більш критичною. Майбутні дослідження 
повинні бути зосереджені на розробці пере-
дових цифрових інструментів, адаптованих 
до конкретних потреб управління кількома 
проектами для підрядних підприємств, деве-
лоперських компаній і проектних організа-
цій, вивченні впливу нових технологій, таких 
як штучний інтелект і машинне навчання, 
і визначенні найкращих практик цифрового 
впровадження. Постійні інновації та адапта-
ція будуть важливими для підтримки конку-
рентоспроможності та стимулювання сталого 
зростання в будівельному секторі.

Цифровізація організаційних і технологіч-
них процесів пропонує потужні рішення для 
вирішення завдань управління багатопро-
ектним середовищем у будівництві. Покра-
щуючи координацію ресурсів, покращуючи 
планування, оптимізуючи комунікацію, опти-
мізуючи фінансовий менеджмент і забезпечу-
ючи проактивне управління ризиками, циф-
рові інструменти та технології можуть значно 
підвищити ефективність і успіх будівельних 
проектів. У міру того як будівельна індустрія 
продовжує переходити на цифрові технології, 
переваги цих досягнень ставатимуть все більш 
очевидними, що призведе до створення ефек-
тивніших проектних середовищ для співпраці.
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Багатопроектне середовище в будівництві 
передбачає одночасне виконання та управління 
кількома проектами, кожен зі своїми унікаль-
ними вимогами та проблемами. Це усклад-
нює співпрацю й створює значні проблеми для 

основних учасників будівництва - проектуваль-
ників, замовників і підрядників. Щоб забезпе-
чити успішну реалізацію проекту, ці зацікавлені 
сторони повинні прийняти ефективні механізми 
для подолання властивих викликів і загроз. 
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MULTIPROJECT ENVIRONMENT AS THE BASIS OF DIGITAL TRANSFORMATION 
OF ORGANIZATIONAL AND TECHNOLOGICAL CONSTRUCTION PROCESSES

Abstract. The article explores the key role of a multi-project environment in stimulating the digital 
transformation of the construction industry. An analysis of how the management of several projects 
at the same time can become a catalyst for the integration of digital technologies and optimization of 
both organizational and technological processes at construction enterprises is carried out.
Construction participants are increasingly aware of the importance of digital transformation 
to increase productivity, efficiency during project execution. There are unique challenges and 
opportunities presented by a multi-project environment where many construction projects are running 
simultaneously, such an environment is not only conducive to digital innovation, but also essential to 
achieving cohesive and streamlined operations.
The paper identifies the key drivers of digital transformation in the construction sector, including the 
need for improved project coordination, improved data management and increased competitiveness, 
as a multi-project environment inherently requires advanced digital tools and methodologies to 
perform complex and large-scale operations.
Digital technologies will help optimize organizational processes such as project management, resource 
allocation and communication. They highlight the benefits of integrated project management systems 
that facilitate real-time data sharing and decision-making across multiple projects.
Innovations are transforming construction processes, including Building Information Modeling 
(BIM), the Internet of Things (IoT), and Artificial Intelligence (AI), which are applied in a multi-
project environment to increase accuracy, reduce variance, and improve overall project outcomes.
Challenges associated with digital transformation are addressed, such as resistance to change, 
interoperability issues, and the need for continuous learning and development. Practical solutions 
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and strategies to overcome these barriers can be implemented with the support of leadership, strategic 
planning and stakeholder engagement.
Future trends in digital transformation in the construction industry are that multi-project environments 
will increasingly become the norm, requiring constant research and innovation to further improve 
digital tools and methodologies.
The multi-project environment is the fundamental basis for the digital transformation of 
organizational and technological processes in construction. By leveraging digital technologies and 
adopting a holistic approach to project management, construction companies can achieve greater 
efficiency, collaboration and project success, implementing digital practices and innovation is essential 
to maintaining competitiveness and driving sustainable growth.
Key words: construction, digital transformation of construction, construction stakeholders, 
multi-project environment, construction organization, digital environment, ВIM models, 
digital development, organizational and technological processes of construction.
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